

百度文心 4.5 及 X1 免費開放

調用價低至 GPT1% 和 DeepSeek 一半

人工智能(AI)競爭進入白熱化階段，各科技公司爭相推出功能更強版本，百度集團(9888)昨正式發布文心大模型 4.5 和文心大模型 X1。目前兩款模型已在其官網上線，提前免費向用戶開放。集團原計劃於 4 月 1 日免費開放使用。此外，就市面 AI 功能比較，記者進行簡單測試，用同一條問題分別向 ChatGPT、DeepSeek 及文心一言查詢。結果顯示，ChatGPT 和文心一言第一次回答時，可得出詳細答案，而 DeepSeek 的答案則相對簡單。



■ 百度原計劃 4 月 1 日免費開放使用，現時提前上線。

文心大模型 4.5 在文字、多模態評測勝 GPT-4.5、GPT-4o，文心大模型 X1 效能媲美 DeepSeek-R1。API 調用價格則低至 GPT4.5 的 1% 和 DeepSeek-R1 的一半。

百度表示，文心大模型 4.5 通過多個模態聯合建模實現協同優化，多模態理解能力優秀；具備更精進語言能力，理解、生成、邏輯、記憶能力全面提升，去幻覺、邏輯推理、代碼能力顯著提升。

自主運用工具深度思考模型

文心大模型 X1 則有更強的理解、規劃、反思、進化能力，並支持多模態，是首個自主運用工具的深度思考模型。作為能力更全面的深度思考模型，文心大模型

X1 兼備準確、創意和文采。而作為能自主運用工具的大模型，文心大模型 X1 已支持高級搜索、文檔問答、圖片理解、AI 繪圖、代碼解釋器和網頁鏈接讀取等。

百度指，在百度智能雲千帆大模型平台，可直接呼叫文心大模型 4.5 API，輸入價格低至 0.004 元(人民幣，下同)/千 tokens，輸出價格低至 0.016 元/千 tokens。而文心大模型 X1 也即將在千帆平台上線，輸入價格低至 0.002 元/千 tokens，輸出價格低至 0.008 元/千 tokens。

文心一言首次回應較詳細

另一方面，就市面各 AI 功能比較，記者以同一條問題「香港第二季股市有什麼投資主題？」分別向 ChatGPT、DeepSeek 及文心一言查詢。結果顯示，ChatGPT 於第一次回答時指出，港股第二季投資主題將受全球經濟形勢、中國內地

政策變化、美聯儲貨幣政策，以及市場資金流向等因素影響，並列出 6 項可能的投資主題，包括內地政策受惠板塊、港股科技股反彈機會，以及高股息與防禦性板塊等，同時也有推介股份。

同一條問題向文心一言查詢時，第一次回答時得出 6 項投資建議，包括科技成長領域、消費板塊，以及平台類互聯網企業等，當中有解釋行業優勢，但沒有給出個別推介股份。同樣問題向 DeepSeek 查詢，其第一次回答的答案相對宏觀和簡略，指出香港股市投資主題緊密跟隨國家的發展戰略和政策導向，在第二季度投資者可以關注國家大力支持的高新技術產業、綠色經濟和消費升級等領域，也未有逐點列出推介的板塊。不過，稍後時間再以同一條問題問 DeepSeek 時，就得出較為詳細答案，也有分項列出推介的板塊等。

二手樓成交增 購買力回流

近期樓市氣氛升溫，新盤率先受惠，並帶動二手市場交投回升。香港置業研究部董事王品弟指，周末睇樓氣氛熱烈，顯示樓市「小陽春」已正式啟動，呈現新盤與二手市場同步暢旺格局。

3 月上半月已錄 1,596 宗新盤成交，比 2 月份的 1,236 宗大增 360 宗或 29.1%。王品弟預期，本月樓市交投持續攀升，其中一手市場表現尤為突出，全月成交量有望突破 3,000 宗水平。

市況持續向好

香港置業統計，十大二手指標藍籌屋苑於剛過去周末(15 日及 16 日)共錄 9 宗成交，按周升 1.25 倍，見 13 周以來新高。

另外，美聯物業住宅部行政總裁布少明稱，部分新盤向隅客回流二手市場，指標屋苑睇樓活動明顯轉活。該行於十大屋苑共錄 11 宗成交，按周回升 3 宗或 37.5%，見 3 周新高。

中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑亦認為，整體睇樓及交投氣氛好轉，發展商接連加推單位應市，市況持續向好。



■ 分析指樓市已啟動「小陽春」。 彭博社

港股有望再攀高

國務院新聞辦公室今日舉行記者會，與會包括發改委、財政部、人力資源和社會保障部、商務部、人民銀行及國家市場監管總局等，介紹提振消費情況。投資者憧憬再出新的刺激政策，港股在外圍造好，ADR 港股比例指數升逾 300 點，分析料大市有望上試 24,300 點以上水平。

國務院印發《提振消費專項行動方案》文件昨晚公布，明確要促進內地工資性收入合理增長，加大消費品「以舊換新」支持力度，以及多措並舉穩住股市。市場料整個消費板塊都會受惠，特別是嬰幼兒相關股份。

大漲小回格局未變

光大證券國際證券策略師伍禮賢表示，港股大漲小回格局未有改變，加上獲大成配合，反映投資者繼續入場博奕，相信對後市進一步帶來支持。即使外圍市況波動，料對港股影響相對有限，在業績期支持之下，走勢持續向好。

交銀國際認為，技術因素方面，港股處於超買區，並存在階段性調整壓力，但仍可適度沽出「高位」股，買入「低位」股。

渣打：內地多元供應鏈緩解美關稅衝擊

■ 韋浩思稱，香港已回來，並繼續向前邁進。



中美貿易爭拗存在變數，渣打集團(2888)主席韋浩思表示，美國關稅政策無疑對全球經濟增長和貿易帶來負面影響，但相信不會出現極端情況。中國已採刺激措施，以應對潛在關稅問題，加上中國擁有非常多元化供應鏈，有助緩解衝擊。

對於中國能否實現 5% 的 GDP 增長目標，他認為，內地採取一系列政策支持經濟增長，料今年經濟增長達 4.5% 至 5%。即使面對短期挑戰，但中國經濟基本面穩健，相信能夠實現經濟增長目標，並在未

來幾年保持良好增長態勢。

他表示，現時環球面對的風險及挑戰，主要來自全球經濟和地緣政治秩序的變化，並可能帶來一些摩擦和調整需求，不過，相信不會導致全球經濟衰退，料全球經濟增長略微下降，但仍保持約 3% 或略高水平。

韋浩思稱，看好新興市場繼續成為增長動力，倘全球經濟增長達 3%，發達經濟體增長接近 2%，新興市場增長約 4%，他特別看好亞洲地區料將繼續以 5% 左右的速度增長。

專注跨境業務和財富管理

韋浩思提到，渣打集團在亞洲、非洲和中東等地區都有非常強大的業務網絡，集團在這些地區多元化的布局，令該行能有效應對全球貿易中的不確定性。因此，不會因短期市場波動而改變長期策略，並繼續專注跨境銀行業務和財富管理。

受惠財富方案業務及環球銀行業務表現理想，渣打集團去年除稅前列賬基準溢

利按年增加 18% 至 60.14 億美元。韋浩思稱，渣打股價已從低估值逐步回升至接近歷史最高水平，主要受惠集團在全球市場，尤其是新興市場中的強大網絡優勢，「我們連接亞洲、非洲、中東及歐美等地區，成為一個超級連接者。」

渣打上周五(14 日)收報 116.1 元，比起去年同期收市價 64.5 元，大幅升八成。

韋浩思稱，儘管過去幾年全球環境複雜多變，但每次訪港都能感受到其蓬勃生命力。他提到，機場繁忙景象反映國際遊客和商務活動顯著增加，「這一切都表明香港已經回來了，並且正在繼續向前邁進。」

韋浩思出任渣打集團主席長達 9 年，他強調，在任職期間，帶領該行實現三個主要目標，包括發揮銀行潛力、增強韌性及建立優秀治理模型，但他提醒團隊不要自滿，因全球正處於特別複雜時期，貿易政策變化和地緣政治局勢的調整，帶來許多不確定性。